II Forum Inwestycji Infrastrukturalnych
Dnia 26 marca 2015 r. w Hotelu Westin w Warszawie odbędzie się II Forum Inwestycji Infrastrukturalnych. Głównym założeniem konferencji jest wymiana poglądów nad modernizacją infrastruktury dla szybkiego i stabilnego rozwoju Polski, w której biorą udział praktycy biznesu, ale również przedstawiciele administracji centralnej i samorządowej. 
[bookmark: _GoBack]Celem projektu jest debata nad najważniejszymi wyzwaniami przed jakimi stoi branża w świetle niezbędnych zmian systemowych i prawnych, finansowania czy współpracy międzysektorowej. 
Forum inwestycji Infrastrukturalnych przekłada się nie tylko na konkretne decyzje inwestycyjne, lecz również rozwiązania prawne i systemowe tworzące ramy  polskiej infrastruktury.
Gwarantem wysokiego poziomu merytorycznego Konferencji jest Rada Programowa Wydarzenia, działająca pod przewodnictwem Prezesa Dariusza Kacprzyka, w skład której wchodzą m.in. Wojciech Trojanowski (Strabag), Henryk Majchrzak (PSE), Marek Woszczyk (PGE), Krzysztof Zamasz (ENEA), Mariusz Zawisza (PGNiG), Remigiusz Paszkiewicz (PKP PLK), Piotr Muszyński (Orange Polska), i Adam Struzik (Marszałek Województwa Mazowieckiego).
Grupa docelowa:
· Przedstawiciele sektora energetycznego
· Przedstawiciele sektora budowlanego
· Przedstawiciele sektora drogowego i kolejowego
· Przedstawiciele sektora telekomunikacyjnego
· Przedstawiciele administracji publicznej
· Dostawcy rozwiązań i sprzętu
· Kancelarie prawne i firmy doradcze
Dzięki symultanicznej realizacji wydarzenia wraz z VI konferencją Sieci Szerokopasmowe, możliwe staje się osiągnięcie efektu synergii dzięki tematycznemu połączeniu obydwu wydarzeń. Pozwala to na zebranie w jednym czasie i miejscu kluczowych przedstawicieli wyżej wymienionych sektorów.
Więcej informacji znajdziecie Państwo na stronie: http://polskainfrastruktura.pl/forum-inwestycji-infrastrukturalnych/
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